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Conselho Federal de Contabilidade

ATA DA 195º - CENTÉSIMA NONAGÉSIMA
QUINTA REUNIÃO DA CÂMARA DE
DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL DO

CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE,
REALIZADA NOSDIAS 11 E 12 DE JUNHO DE

2019, EM BRASÍLIA (DF).

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 11 de junho do ano de dois mil e

dezenove, na sede do Conselho Federal de Contabilidade, localizada no SAUS
Quadra 5, Lote 3, Bloco J, Edifício CFC, em Brasília/DF, reuniram-se os membros da
Câmara de Desenvolvimento Profissional, sob a coordenação do conselheiro
GERALDO DE PAULA BATISTA FILHO, Coordenador Adjunto da Câmara, em

substituição à vice-presidente LUCÉLIA LECHETA. A reunião contou com as

presenças dos conselheiros: DIVA MARIA DE OLIVEIRA GESUALDI, ELIAS DIB
CADDAH NETO, VÂNIA LABRES DA SILVA e LUIZ HENRIQUE DE SOUZA e

MARISA LUCIANA SCHVABE DE MORAIS. Também presente na reunião, a

coordenadora de desenvolvimento profissional, contadora Adriana Guimarães. O

Coordenador Adjunto da Câmara iniciou a reunião agradecendo a presença de

todos, informando que, em razão de férias, a vice-presidente não pode se fazer

presente na reunião. Na sequência, colocou em discussão o primeiro item da pauta.
|. EXPEDIENTES. Aprovação da ata da 194º (centésima nonagésima quarta)
Reunião da Câmara de Desenvolvimento Profissional do CFC, realizada nos

dias 14 e 15 de maio de 2019. Após validação da redação pelo coordenador

adjunto da Câmara, contador Geraldo de Paula Batista Filho, a ata foi aprovada por
unanimidade. Il. COMUNICADOS. OUVIDORIA. Foram apresentados à Câmara, os

dados estatísticos das respostas às consultas encaminhadas à CDPROF por meio

da Ouvidoria do CFC, a saber: consultas encaminhadas ao Desenprof no mês de

maio: 16; Percentual de respostas enviadas dentro do prazo estipulado: 100%.

PROJETO 2008 - EXPANSÃO DO AUTOATENDIMENTO ORIENTADO E

NÚCLEOS DE APOIO FISCAL. O Coordenador Adjunto da Câmara, Geraldo de

Paula Batista Filho, informou que foi realizada reunião do Grupo de Trabalho para
tratar do Projeto de Expansão do Autoatendimento Orientado (AO) e dos Núcleos de

Apoio Fiscal (NAFs), no dia 11/6/2019, no horário de 10h às 12h30. A reunião

contou com as seguintes presenças: Silvio Vicente Spadini - Receita Federal do

Brasil; Diogo Ferri Chamun e Daniel Mesquita Coêlho — Fenacon; Geraldo de Paula

Batista Filho - CFC. Pontuou que o objetivo da reunião foi à definição da realização
do Fórum Nacional de Assuntos Tributários, no dia 5 de agosto de 2019, ,

no

Plenário do CFC, das 14h às 17h30. Temas propostos: a) abertura pelo contribuinte

do Dossiê Digital de Atendimento à distância; instruções de preenchimento de DCTF

Web e EFD -— Reinf; cruzamento de informações, DCTFxSPED, DCTFxDIRF e

outras para evitar mais notificações e e-Social para empresas do Simples Nacional.

Definido que os temas propostos serão encaminhados ao público alvo do evento

para fins de escolha de dois, os mais votados comporão a programação do evento.

Foi solicitada pelo grupo a realização de publicidade no sentido de se captar, com

antecedência do evento do público geral, perguntas para o Fórum. Aprovado por
unanimidade. PROJETO 2010 - CAMPANHA DO DIA DO PROFISSIONAL DA

CONTABILIDADE. Realizada a pré-análise e a instrução dos processos de

solicitação de reembolso dos valores gastos com a Campanha em homenagem ao

“Dia do Profissional da Contabilidade”, no período, como segue: Processo CFC n.º:

2019/000237. Interessado: Conselho Regional de Contabilidade de Mato Grosso do

Sul. Valor do repasse: R$ 5.700,00. O Coordenador Adjunto da Câmara, contador

Vice-presidênciade Desenvolvimento Profissional
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Geraldo de Paula Batista Filho, informou que os processos encontram-se no CCI
para fins de análise da prestação de contas. PROJETO 3001 - EDUCAÇÃO
PROFISSIONAL CONTINUADA (Departamento de Educação Continuada). Foram
realizadas, no período de 17/5 a 10/06, as seguintes atividades: a) Resposta aos

questionamentos encaminhados por meio da Ouvidoria do CFC; b)Resposta aos

questionamentos recepcionados por e-mail. Atualização do processo de viagem; c)
Atendimento aos usuários do novo Sistema EPC; d) Realização de reuniões com a

Basis para levantamento de requisitos, entrega de funcionalidades e manutenção do
sistema EPC. As reuniões foram realizadas nos dias: 14, 16, 21 e 23 de maio: 4e 6

de junho de 2019. Análise via sistema EPC, de 756 atividades disponibilizadas pelos
CRCs para julgamento da CEPC-CFC, distribuídas da seguinte forma: Capacitadora:
4, Cursos: 65; Eventos: 12; Docência: 225; Orientação e Banca: 30; Comissão: O:
Curso Exterior: 90; Pós-graduação: 253; Produção Intelectual: 77.Geraldo de Paula
Batista Filho informou que foi recepcionado o seguinte número de prestações de
contas de 2018, no sistema: Prestação de contas na base CFC: 85.053; Total de
prestação de contas analisadas/transmitidas: 43.350; Prestação de contas em
Análise: 610; prestações de conta iniciadas em 2019: 5.316. PROJETO 3002 —

EXAME DE QUALIFICAÇÃO TECNICA — AUDITORIA. Realizada, no período de 28
a 30 de maio de 2019, na sede do CFC, reunião da Comissão Administradora do
Exame de Qualificação Técnica (Auditoria), para elaboração de questões para a 20º
edição do exame de Qualificação Técnica, prevista par setembro/2019. As provas
QTG e CVM (edição 19º edição) foram aplicadas nos dias 22 e 23 de maio de 2019,
respectivamente, em todo país. Quantitativo de Inscritos: QTG: 1.214 e CVM: 880,
totalizando 2.094 inscrições. Recursos- Questões Objetivas. Foi informado que o prazo
para interposição de recursos referentes às questões objetivas da 192 edição do
Exame de Qualificação Técnica esteve aberto no período de 31/05/19 a 02/06/19,
por meio do link: http://www1.cfc.org.brisiswebisisexam/. Para o QTG, foram recebidos 30
recursos e para a CVM, 19 recursos, ambos foram indeferidos. Os recursos foram
analisados e todos indeferidos pela CAE-Auditoria. Foi apresentada para Câmara a

quantidade de recursos por questão das provas QTG e CVM. Após análise e

discussões, a câmara não apresentou considerações. Consulta via e-Sic:
Protocolo. Requerimento. Solicito, por favor, os espelhos de
solução e/ou caminhos de resposta para as questões dissertativas dos Exames de
Qualificação Técnica das edições 10a (2010) ate 18a (2018). Por favor enviar tanto
as de Qualificação Técnica Geral quanto as específicas para CVM, BCB e Susep.
Obrigado. Foi informado que a questão foi encaminhada para CAE e que, após
recomendação da Projur do CFC, foi respondida no sentido de cientificar ao

requerente que se encontra em estudo a possibilidade de publicação da segunda
edição da obra. A coordenadora Adriana Guimarães destacou que a Projur informou
que, se eventualmente, houver o pedido na justiça, em tese,há segurança jurídica
para defesa de possíveis ações judiciais neste sentido, caso haja, estas não

representarão danos ao CFC. Aprovado por unanimidade. PROJETO 3002 —

EXAME DE QUALIFICAÇÃOTÉCNICA — PERÍCIA. Foi realizada nos dias 16 e 17
de maio de 2019, na sede do CFC, reunião da Comissão Administradora do Exame
de Qualificação Técnica (Perícia), para elaboração de questões para a 3º edição do
Exame de EQTPC, que será aplicada na data prevista de 27 de setembro de 201 9.
PROJETO 3003 —- RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL- E-MEC/COMISSÃO
PARA ELABORAÇÃO DE PROJETOS E AÇÕES QUE VISEM AO
APRIMORAMENTO DO ENSINO CONTÁBIL NO PAÍS. No período de 17 de maio a

10 de junho de 2019, foram disponibilizados no Sistema e-MEC, 2 processos de

autorização Vinculada a Credenciamento, sendo que um encontra-se em análise e

Vice-presidênciade Desenvolvimento Profissional :
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outro ficou indisponível para análise no sistema do Emec. PROJETO 3005 - APOIO
A REALIZAÇÃODE EVENTOS DA ÁREA CONTÁBIL. Foram aprovados apoios
financeiros, na forma de custeio de despesas de diárias e passagens aéreas, de
palestrante(s) internacionais para a realização do seguinte curso, o qual foi realizado
no dia 4 de junho de 2019, em São Paulo/SP, promovido pelo Instituto dos Auditores
Independentes do Brasil - IBRACON: Imersão Prática em Ferramentas de Auditoria
Contínua e os palestrantes foram: Miklos Vasarhelyl e Abby Zahan. PROJETO 3007
- PARTICIPAÇÃO DE CONSELHEIROS EM EVENTOS NACIONAIS E

INTERNACIONAIS. Eventos previstos para agosto. Nacionais. 14 a 16/agosto - XVII
Convenção de Contabilidade do Rio Grande do Sul, em Bento Gonçalves/RS. 22 e

23/agosto - XIII Convenção de Contabilidade de Goiás, em Goiânia/GO. Os
conselheiros tomaram ciência dos eventos que serão encaminhados para pauta do
conselho diretor para fins de envio ao plenário do CFC. Internacionais. 20 a 23 de
agosto de 2019 - VI Fórum dos Contadores Governamentais da América Latina, em
Brasília/DF. (Aprovar a participação dos Conselheiros da Câmara Técnica).
PROJETO 3009 - AMPLIAÇÃOE MODERNIZAÇÃODO ACERVO. No período de
17 de maio a 10 de junho de 2019 foram realizadas as seguintes atividades na

Biblioteca: a) atendimento ao público; b) levantamento bibliográfico (público interno e

externo); c) Realizados 111 empréstimos, renovações e devolução de livros.
Processamento técnico: foram catalogados, indexados, resumidos e incluídos na
base de dados da Biblioteca 88 artigos de revistas dissertações. Atualização da
Base de Legislação do Sistema Sophia. Visitantes Externos. 107 usuários externos
(informamos que este número reflete apenas aos usuários cadastrados na portaria
do prédio, não inclui os funcionários, conselheiros, representantes de CRCs e

membros de comissões que visitam a Biblioteca). A base de dados da Biblioteca do
CFC teve 702 acessos (pesquisas) via terminal web e local. Ill. ORDEM DO DIA.
PROPOSIÇÕES DA VICE-PRESIDÊNCIA - Impressão das provas e logística de
atividades para aplicação da 20º edição do EQT: A coordenadora do Desenprof,
Adriana Guimarães, informou que, considerando a possibilidade da não contratação
da empresa para realização da impressão/logística/digitalização das provas do EQT,
em face aos prazos previstos para tramitação do processo licitatório, faz-se
necessário definir um plano B visando uma tranquila realização do certame em

setembro, quando propôs: a) impressão/embalamento/logística das cinco provas no

CFC e b) envio/recolhimento das provas para/dos Estados por colaboradores do
CFC ( CRCs SP, MG, PR, RS, SC e RJ) e demais estados pelos conselheiros do
CFC, considerando não haver empresa de transporte de carga contratada no CFC.
A Câmara tomou ciência da situação, quando ficou definido que o assunto será
pautado para reunião do Conselho Diretor do CFC para fins de decisão.
OFICIO/PRES/CRC-AC nº. 41/2019 - Reporta aos termos do Ofício n.º 433/2019
CFC-Direx e solicita custeio da participação(diárias/passagens) do presidente do
CRCAC nos eventos em que o CRC adquiriu estande com a utilização de recursos

oriundos das inscrições do Exame de Suficiência: “Ofício n.º 433/2019 CFC-Direx -

Reportamo-nos aos termos dos Ofícios PRES/CRC-AC nº. 15 e 16/2019 para
informá-lo que, em reunião do Conselho Diretor realizada no dia 28 de março de
2019, foi aprovada a utilização dos recursos oriundos das inscrições do Exame de
Suficiência para custeio de despesas relativas à aquisição de estandes/pessoal de
apoio nos eventos de grande porte promovidos pelo Sistema CFC/CRCSs. A decisão
encontra-se fundamentada no entendimento de que, também, nos estandes dos
grandes eventos relacionados à profissão contábil o CFC divulga os seus projetos,
eventos e cursos com o objetivo de promover a educação continuada, além de
oportunizar aos profissionais da contabilidade um atendimento personalizado de

Vice-presidênciade Desenvolvimento Profissional
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seus respectivos CRCs”. A Câmara tomou ciência da situação, quando ficou definido

que o assunto será pautado para reunião do Conselho Diretor do CFC para fins de
decisão. PROCESSOS DISTRIBUIDOS AOS CONSELHEIROS. Processo CFC nº:
2019/002007. Interessado: Conselho Regional de Contabilidade de Alagoas.
Assunto: Apoio Financeiro referente à 5º Prestação de Contas da 12 turma de
Mestrado da Fucape - CRCAL. Relator: Luiz Henrique de Souza. Voto:
DEFERIMENTO do reembolso do valor de R$10.665,00 (dez mil, seiscentos e

sessenta e cinco reais). Processo CFC N.º: 2019/000241. Interessado: Conselho
Regional de Contabilidade do Acre. Assunto: Solicitação de apoio financeiro para a

realização do Curso de Mestrado em Ciências Contábeis, nos termos da Resolução
n.º 1.547/2018. Relator: Conselheiro Elias Dib Caddah Neto. Voto: DEFERIMENTO
do pedido, concedendo o repasse de 30% do valor total do curso, no montante de
R$ 662.400,00 (seiscentos e sessenta e dois mil e quatrocentos reais). O subsídio
concedido será aplicado a contar da data de aprovação do apoio pelo CFC,
considerando, ainda, as datas previstas no projeto do curso. O deferimento
condiciona o CRC e a IES a aplicar, na íntegra, o disposto na Resolução n.º
1.547/2018. O desconto previsto no Art. 12 da referida Resolução deve ser

evidenciado no boleto das mensalidades/matrículas sob o seguinte título “Apoio
CFC/CRCAC - Resolução CFC n.º 1.547/2018”. Processo CFC n. 2019/000114.
Interessada: Rosemari Sangali Mendes. Assunto: Exame de Qualificação Técnica

— Devolução da taxa de inscrição. Relatora: Conselheira Marisa Luciana Schvabe de
Morais. Voto: Embora não exista no Edital CFC/CAE Nº 1/2019 (Auditoria) a

previsão para a devolução dos valores das inscrições, considerando o compromisso
público do CFC em promover a valorização dos profissionais da contabilidade e,
considerando ainda, plenamente justificável a ausência da candidata, em razão do
falecimento de sua mãe na data da prova, voto pelo DEFERIMENTO do pedido de

devolução à candidata, no valor de R$ 150,00 (cento e cinquenta reais), referente à

inscrição efetivada na 19º edição do Exame de Qualificação Técnica. Processo CFC
N. 2019/000114. Interessado: Robson Teixeira de Miranda. Assunto: Exame de

Qualificação Técnica — Devolução da taxa de inscrição. Relatora: Conselheira Vânia
Labres da Silva. Voto: Embora não exista no Edital CFC/CAE Nº 1/2019 (Auditoria)
a previsão para a devolução ou transferência dos valores das inscrições,
considerando o compromisso público do CFC em promover a valorização dos

profissionais da contabilidade e, considerando ainda, que o Exame de Qualificação
Técnica não visa auferir lucros e sim elevar o nível técnico e científico do contador
brasileiro da área da Auditoria Independente, voto pelo DEFERIMENTO do pedido
de devolução ao candidato, no valor de R$ 150,00 (cento e cinquenta reais),
referente à inscrição efetivada na 19º edição do Exame de Qualificação Técnica.
Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Adjunto da Câmara, conselheiro
Geraldo de Paula Batista Filho, encerrou a reunião no dia doze de junho de 2019, às
dezessete horas e dez minutos e, para constar, eu, Adriana Guimarães, lavrei a

presente ata, que após conferência do coordenador Adjunto da Câmara, conselheiro
Geraldo de Paula Batista Filho, será lida e, uma vez aprovada, assinada pelos
participantes da reunião.

Contadora LUCÉLIALECHETA o GR(Ag qui

Contador GERALDO DE PAULA BATISTA FILHO
*

- e pa—
Vice-presidênciade Desenvolvimento Profissional
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Contador LUIZ HENRIQUE DE SOUZA
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Contadora VÂNIALABRES DA SILVA
Contadora MARISA LUCIANA SCHVABE DE
MORAIS |

Contadora ADRIANA GUIMARÃES
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